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Sävsjö »slår« storstan
Ibland blir fördelarna i den lilla 
staden tydliga i jämförelse med stor -
staden. Den som till exempel bygger 
ett hus kan få en drömkåk nära en 
sjö – till ett helt anständigt pris.
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Siktar mot stjärnorna

När det gäller bilar har bröderna helt 
olika uppfattningar. På en punkt är 
de helt överens: Eksjö är en riktig 
höjdare, där de njuter av stjärnorna!
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Mycket på G
Konst, poesi, festivaler, musik med 
mera... Det händer massor på Små -
ländska höglandet. Vi ger ett axplock.
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www.hoglandet.se
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Svårt i storstan men enkelt i SävsjöSvårt i storstan men enkelt i Sävsjö



»Bättre läge  
och mer för
pengarna!«

www.hoglandet.se

  De försöker hålla nere kostnaderna 
och gör därför det mesta själva. 
Behrudin Hercegovac jobbar med 
snickeri och vvs på Smålandsvillan 
och Jasmina, som utbildar sig till 
sjuksköterska, tycker att det är kul 
att hjälpa till. De ser det som sitt 
fritidsbygge eftersom nästan all ledig 
tid går åt till husbygge. 
  Hustomten ligger cirka hundra 
meter från Hovgårdssjön och utsikten 
över vattnet är slående. 

EGEN DESIGN

Paret har själva stått för designen och 
tycker att läget är bra eftersom det 
finns både simhall, ishall, fotbollsplan 
och skolor i närheten. 

SÄVSJÖ

Sopran blev 
årets smålänning 
• Det blev Susanne Rydén 
som fick ta emot utmärkelsen 
”Årets Smålänning 2007” och 
den tillhörande uttern av glas. 
Rydén är sopransolist och har 
specialiserat sig på barock-
musik. Hon är en internationellt 
erkänd sångerska och har 
uppträtt över hela världen.

Bygge med strålande sjöutsikt
Jasmina och Behrudin 
Hercegovac ville egentligen 
flytta till Helsingborg, men 
ändrade sig när de fick veta 
att det fanns sjötomter till 
salu i Sävsjö.
  – Här får man mer för 
pengarna och ett bättre läge, 
säger Jasmina Hercegovac.

I Sävsjö har de råd att bygga ett lite 
mer påkostat hus än vad de hade 
kunnat göra i en storstadsregion. 
  – Tomter i stora städer är svåra 
att få och bor man utanför så får 
man ändå betala för storstaden och 
närheten till den, säger hon.

LÄTTARE ATT FÅ HJÄLP

Behrudin Hercegovac har bott i Sävsjö 
i flera år och ser en stor fördel med att 
bygga just där.
  – Här känner man folk och då 
är det lättare att få hjälp eller låna 
verktyg. När jag till exempel ringde till 
kommunen och sa att jag skulle behöva 
släppa på vattnet så tog det inte lång 
tid för dem att fixa det, säger han.

ANEBY

Centralskolan 
kan bli lägenheter
• Aneby Bostäder planerar att 
bygga om Centralskolan till 
hyreslägenheter. Tanken är att 
cirka tolv lägenheter ska vara 
klara hösten 2009. Ännu är 
inget beslut fattat, men enligt 
Aneby Bostäders vd Hans 
Karlsson ska styrelsen göra 
detta under våren.

NÄSSJÖ

Sjönära villor 
i kv. Gambrinus
• Vid Ingsbergssjön i centrala 
Nässjö är byggandet av ett nytt 
bostadsområde i full gång. 
Kvarteret består av en sjösida 
och en stadssida. Sjösidan ska 
bestå av 16 enfamiljshus och 
stadssidan av 50 till 70 lägen-
heter. Inflyttning beräknas 
börja i augusti till oktober i år.



Ibland flyr bröderna sin koos 
men kommer alltid tillbaka till Eksjö

»Här ser vi stjärnorna!«

EKSJÖ

Pampigt Tattoo
• Sjunde upplagan av Eksjö 
Tattoo infaller 30 juli–2 aug. 
Cirka 400 internationella del-
tagare bjuder på ett figurativt 
musikprogram med uppträ-
danden på arenan på Stora 
Torget, parader genom staden 
och konserter på museigården. 
Genrepet hålls den 30 juli.

VETLANDA

Två stadsfester i en
• Vetlandadagarna + Brahe-
festivalen = SANT kallas fest-
dagarna i Vetlanda kommun 
10–14 september. Medverkar 
gör bl.a. Smålands musik och 
teater, föreningar och artister 
som Janne Schaffer och slag-
verksgruppen Komodo. 

NÄSSJÖ

Naivt i Kulturhuset
• ”Se upp – det är SPUNK” 
kallas den utställning med 
folklig konst som visas på Kul-
turhuset från och med 1 juni. 
Konstsamlingen lånas ut av 
länsmuseet och består till stor 
del av målningar av konstnärer 
som var verksamma på 1970-
talet. Utställningen pågår i tre 
månader.

www.hoglandet.se

bröderna koos är egna företagare, men 
inom olika branscher. Lukas Koos bygger 
om bilar och säljer specialdesignade bil-
delar och Markus Koos arbetar på re-
klambyrå. Intresset för bilar går dock 
isär.
  – En bil tar mig 
från A till B, jag ha-
tar att köra bil, man 
sitter bara och stirrar 
rakt fram och tänker 
på annat och plötsligt 
frågar man sig: »Var är 
jag någonstans?« och 
då upptäcker man att 
man suttit och drömt i tjugo minuter, 
säger Markus Koos.
  Han har alltid drömt om att ha 
ett eget företag och för ett par år se-
dan startade han reklamfirman act2 
tillsammans med ett par kompisar. 
Genom hans pappa fick de tag på en 
kontorslokal i Eksjö som de inte be-
hövde betala för – nackdelen var att 
de tvingades tränga ihop sig på endast 
tio kvadratmeter.
  – Det var riktigt tajt, men vi var 
glada. Man ska inte ha det för lätt i 

början då kanske man inte kan han-
tera de svåra fajterna som kommer 
senare, säger han.
  Han och hans arbetskompisar tycker 
att det varit skönt att de kunde ta hjälp 
av kommundirektören Claes Mark-

stedt och Eksjös nä-
ringslivschef Mar-
cus Axelsson när 
de varit osäkra på 
något.
  – De har gett oss 
råd och när vi haft 
frågor har vi kunnat 
kontakta dem. Det 

är sådant man behöver som nybörjare, 
säger Markus Koos.
  Eftersom de flesta av deras kunder 
finns i Stockholm har de beslutat sig 
för att flytta företaget dit, men Mar-
kus Koos tror inte att han kommer att 
bosätta sig där för alltid.
  – Nej, jag personligen kommer nog 
att flytta tillbaka hit. Det är så tyst 
och lugnt här och så ser man stjär-
norna, det gör man inte i Stockholm. 

Det kommer jag verkligen att sakna, 
säger han.

  Till skillnad från Markus Koos, 
som under ett halvår pluggat i Japan, 
kan hans fem år äldre storebror inte 
tänka sig att bo någon annanstans än 
i Eksjö. För honom har byggandet av 
showbilar blivit en livsstil, varje helg 

mellan april och november åker han 
på mässor och utställningar.
  – Jag skulle aldrig vilja flytta här-
ifrån. Jag reser så mycket utomlands 
och då är det så skönt att komma hem, 
säger Lukas Koos.



Testa dina drömmar här!

EKSJÖ

Ny förskola 
på Itolv-området
• De gamla häststallarna på 
f.d. I 12-regementet byggs 
under året om till förskola. 
Enligt Christer Melin, Eksjö 
kommuns barn- och ungdoms-
chef, blir det en förskola med 
plats för sammanlagt 60 barn. 
Förskolan beräknas vara inflytt-
ningsklar den 1 januari nästa år.

SÄVSJÖ

Internationell
knivig mässa
• Under tre dagar har kniv-
makare, samlare och vetgiriga 
chansen att besöka den inter-
nationella knivexpon i Sävsjö. 
Mässan pågår den 2–4 maj 	i 
Sävsjö Skyttecenter. Där kom-
mer bl.a. afrikanska och euro-
peiska knivmakare att ställa ut 
och sälja sina hantverk.
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Alla vill vi göra det bästa av våra liv. Ett bra boende 
med närhet till fritidsaktiviteter och rekreation, 
ett tryggt liv för dig själv och din familj eller ett 

intressant och utvecklande arbete. På Höglandet bjuder vi 
på allt detta och mer därtill.
  I detta nummer av »Ett enklare liv«, det första med nytt 
utseende, vänder vi oss framförallt till er yngre som står i 
begrepp att bygga era liv. 
  Läs om bröderna Lukas och Markus Koos som var och 
en format sin framtid, läs om familjen Hercegovac som 
valde Höglandet framför Helsingborg. Våra drömmar om 
framtiden är naturligtvis olika men alla har vi drömmar. 

S Y N P U N K T E N :

•	 1–4/5 Höglandets Konstronda

•	 24/5 Anebydagen

•	 29–31/5 Jubeldagarna i Nässjö

•	 12–14/6 Poesifestivalen i Nässjö

•	 15/6 Turista Hemma på Småländska höglandet

•	 20/6 Traditionellt midsommarfirande på många platser

•	 20/6–23/8 Musiklördagar med Vaktparad i Eksjö

•	 4–6/7 SM i guldvaskning, Ädelfors

•	 30/7–2/8 Eksjö Tattoo

•	 1–2/8 Sävsjöfestivalen

•	 10–14/9 Vetlandadagarna och Brahefestivalen

•	 20–27/9 Folkfesten i Nässjö

•	 17–19/10 Ränneslättsloppet, Eksjö

	 En komplett förteckning över evenemang på Småländska 		
	 höglandet finns här: www.hoglandet.se

M Y C K E T  P Å  G  –  E T T  A X P L O C K

www.hoglandet.se

Drömmarna kan bli sanna genom eget målmedvetet arbete.
  Attraktivitet är också ett begrepp med olika innehåll 
men för oss är det bra och annorlunda boendemöjligheter 
till överkomliga kostnader, intressanta arbetstillfällen och 
närhet till service. Den som ibland vill ta del av storstadens 
möjligheter når Stockholm, Göteborg och Malmö på ett 
par timmar. 
  Testa Höglandet mot dina drömmar! Vi ger förutsätt-
ningarna, du har dina drömmar och vet vad du vill med din 
framtid. Välkommen till Höglandet!

Åke Sahlin, förbundschef 

Höglandets kommunalförbund
Kaserngatan 14, 575 35 Eksjö

HÖGLANDET

O-Ringen 2009 
marknadsförs nu
• I sommar avgörs orienterings-
tävlingen O-Ringen i Sälen – 
nästa år i Eksjö. Därför mark-
nadsförs Höglandet via turist-
organisationer och arrangörer 
redan i år. O-Ringen väntas 
locka 25 000 personer från ett 
40-tal länder, vilket kommer att 
märkas på många olika sätt.


